
 

AZ MTA ERDÉSZETI TUDOMÁNYOS BIZOTTSÁG HÍRLEVELE 

2025. december 9. 

 

 

Tisztelt Köztestületi Tag! 

 

Ezúton szeretnénk mindenkit tájékoztatni, hogy 2025. december 4-én az MTA Erdészeti 

Tudományos Bizottságának ülésére került sor Sopronban. Az alábbiakban közzétesszük az ülés 

emlékeztetőjét: 

 

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦ 

 

 

 

EMLÉKEZTETŐ 

 

 

MTA Erdészeti Tudományos Bizottság Ülése 

 

Időpont: 2025. december 4. (csütörtök) 13 óra 

Helyszín: SOE Erdőmérnöki Kar tanácsterme (A-épület). 

 

Napirendi pontok: 

 

- Erdészeti Klímaadaptációs Fórum (Borovics Attila) 

- Az egyes termőhely-típus változatokon alkalmazható célállományok megújításának koncepcionális háttere 

(Illés Gábor) 

- Az Erdészeti–Faipari–Vadgazdálkodási Lexikon és Szótár szerkesztésének állása (Bartha Dénes, Bejó 

László, Bidló András, Jánoska Ferenc) 

- Egyebek 

 

1. Borovics Attila előadása 

Borovics Attila részletes beszámolóját hallgathattuk meg a közelmúltban megalakult Erdészeti 

Klímaadaptációs Fórumról. Többek között annak megalakulásáról, céljáról, irányítóiról, szakértői 

csapatáról, munkacsoportjairól. Az előadás anyagát a bizottság tagjai Pdf formátumban megkapják. 

 

Az előadás után felmerült a témával kapcsolatosan egy Erdészeti Tudományos Bizottsági 

állásfoglalás megfogalmazásának szükségessége. Az állásfoglalással kapcsolatban további szakmai 

diskurzus és egyeztetés várható. 

 



2. Illés Gábor előadása 

Illés Gábor, a bizottság egyik tagja tartott egy érdekfeszítő, szakmai diskurzust kiváltó előadást „Az 

egyes termőhely-típus változatokon alkalmazható célállományok megújításának koncepcionális háttere” címmel. 

Többek között a megújítás szükségességéről, a koncepcionális megközelítésről és a témában elért 

eredményekről. Az előadás anyagát a bizottság tagjai Pdf formátumban megkapják. 

 

3. Az Erdészeti–Faipari–Vadgazdálkodási Lexikon és Szótár szerkesztésének állása  

Bartha D.: A három szakterület felvállalta, hogy területenként 10-10 szakszót összegyűjt és azokat 

definiálja, ennek határideje június 15-e volt. A bizottság úgy határozott, hogy november 15-ig újabb 

10-10 szakszóval és definícióval bővíti ezt a tárat. Vannak olyan részterületek, ahol elkészültek a 

munkával, de vannak olyan részterületek, ahonnan még nem érkeztek egyáltalán anyagok. A 

vállalás, hogy ebben az évben 600 szakszó és definíció készül el. Előrelépés, hogy majdnem 

elkészült az online verziója ennek a lexikon-szótárnak, ami még finomításra szorul. Informatikai 

akadály tehát nem áll fenn, hogy a szakszavakat, definíciókat feltöltsük. 

Bidló A.: Az erdészeti szakterületen belül 13 rész-szakterület van, ebből 10 szakterület készen van, 

kb. 250 kifejezés elkészült. A lektorálás is elkezdődött bizonyos részterületeken, 3 részterület van 

késésben.  

Bejó L.: Első körben 20-20 szakkifejezést kértünk be, amiben korábban voltak hiányosságok. 

Szakterületenként eltérő a beküldött kifejezések száma. A szakterületi lehatárolásokkal 

kapcsolatban vannak még kérdések. A második (novemberi határidős) körben vannak még 

elmaradások, részben a késői felkérések miatt. Eddig 4 résztéma van készen, mintegy 240 kifejezés-

definíció áll rendelkezésre, melyek nagy része lektorált. 

A vadgazdálkodási szakterületen is később mentek ki a felkérések a második 10 kifejezés, definíció 

megküldésére vonatkozóan, itt is vannak elmaradások. 

 

4. Egyebek 

Bartha D.: Dr. Major Tamás kérvényt nyújtott be a Bizottsághoz. Eddig az Erdészeti Tudományos 

Bizottsághoz tartozó köztestület tagja volt. Szeretne átlépni az Agrár- és Bioműszaki Tudományos 

Bizottság köztestületi tagságába. Indoka: Prof. Dr. Horváth Béla nyugdíjba vonulásával, ill. Czupy 

Imre egyetemünkről való távozásával nincs a Soproni Egyetemnek, ill. az erdészeti gépesítés 

szakterületének élő kapcsolata az Agrár- és Bioműszaki Tudományos Bizottsággal.  

A jelenlévő 15 bizottsági tag egyhangúan támogatta az átjelentkezést. 

Bejó L.: November 28-án sikeres konferenciát tartottunk több szervezet szervezésében a 

Ligneumban, „Aktualitások a fa és más természetes polimerek kutatásaiban” címmel, hibrid (jelenléti ill. 

online) formában, ahol számos érdekes előadás hangzott el.  

Bartha D.: November 12-én az MTA Nagytermében zajlott egy előadóülés, két szekcióval, délelőtt 

„A Föld akarata az erdő” és délután „Erdőben sétálni királyi mulatság” címmel, elsősorban nem a 

szakmabelieknek. Eddig az alapjogokért felelős ombudsman érdeklődött az előadások iránt. Az 

előadások a YouTube csatornán szabadon megtekinthetők és terjeszthetők. 

Csóka Gy.: November 25-én, Sárváron zajlott „Az erdővédelem „nagy évjárata” emlékkonferencia”, aminek 

apropója, hogy Győrfi János 120 éve, Igmándy Zoltán, Pagony Hubert és Szontagh Pál 100 éve 

született. A mintegy 100 résztvevővel lezajlott, bensőséges hangulatú konferencia végén a SOE 

ERTI sárvári központjának bejárata mellett közadakozásból megvalósuló bronz domborműves 



emléktáblákat is felavattunk, melyeken Pagony Hubert és Szontagh Pál arcképe látható. A négy 

erdővédelmes oktató, kutató közül háromnak van már valamilyen emlékműve, Győrfi Jánosnak 

viszont nincs. A közeljövő feladata, hogy rá is méltóképpen emlékezhessünk egy emléktábla 

felavatásával, ill. emlékkonferencia szervezésével jövőre, halálának 60. évfordulója kapcsán. Az 

ezzel kapcsolatos szervezési munkálatok már el is kezdődtek.  

Faragó S.: A Soproni Tudós Társaság - mint főszervező - szervezett az ősz folyamán (több más 

témájú konferencia mellett) két erdészeket érintő konferenciát (nagy érdeklődés mellett), melynek 

címe: „Csapody 95”, ill. „Igmándy 100” volt.  

 

Az ETB következő ülésének várható időpontja: 2026. március 

 

Lejegyezte: Hirka Anikó 

      ETB titkár 
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Ezúton kívánunk minden Köztestületi Tagnak kellemes karácsonyi ünnepeket és 

eredményekben gazdag, békés új esztendőt! 
 
 
 

 
 

 

 

Bartha Dénes Hirka Anikó 

MTA ETB elnök MTA ETB titkár 

 


